

9 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,
РАБОТНИКИ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ!
ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

От имени депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сегодня мы отдаём дань уважения труженикам села - тем, кого издавна называли «кормильцами». Огромное трудолюбие, природная мудрость, хозяйствский подход к делу помогают аграриям Удмуртии успешно решать любые задачи, эффективно трудиться на благо республики и страны в целом.

Агропромышленный комплекс всегда был и остается важнейшей отраслью нашей экономики. Нынешний сельскохозяйственный год был непростым, но, несмотря на сложные погодные условия, удалось добиться 4-процентного роста объемов производства.

Сегодня, благодаря неустанному труду аграриев Удмуртии, мы способны сами обеспечить себя мясом, молоком, яйцом.

От всей души желаю всем труженикам села, работникам и ветеранам сельского хозяйства доброго здоровья, счастья, благополучия и новых достижений!

В. Невоструев,
Председатель Государственного Совета Удмуртской Республики.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
АГРОПРОМЫШЛЕННОГО
КОМПЛЕКСА И ВЕТЕРАНЫ
ОТРАСЛИ!

Примите искренние поздравления с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Труд аграриев всегда пользовался особым уважением. Именно благодаря работникам сельского хозяйства веками создавалась основа благополучия, процветания и продовольственной безопасности нашей страны. Сельское хозяйство занимает важное место в экономике Сарапульского района. От уровня его развития в значительной степени зависит социальное благополучие и качество жизни жителей района. Благодаря трудолюбию работников агропромышленного комплекса, их профессионализму и любви к родной земле в нынешнем году собран хороший урожай зерновых. Хочется выразить всем труженикам села искреннюю благодарность за верность своему призванию, самоотверженность и ответственное отношение к делу.

От всей души желаем вам новых значимых достижений, оптимизма и благополучия! Крепкого здоровья, семейного счастья, уверенности в завтрашнем дне вам и вашим близким!

И. Асабин,
Глава Сарапульского района,
Л. Шеронова, председатель
Совета депутатов
Сарапульского района.

ПРАВИЛЬНЫЕ ОКНА...

УБЕДИТЕСЬ САМИ!



- крупнейшее производство окон в Удмуртии**
- 10 лет успешной работы
- дипломированные монтажные бригады
- 37 000 довольных клиентов

REHAU
QUALITY
ГЛАВНОЕ
В ДОМЕ

только до 31 октября
ВЫГОДА до 35%*

**Условия акции действительны с 01.10.2016 по 31.10.2016. Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, месте и порядке получения скидок уточняйте по телефону: (3475) 4-85-90. **По данным REHAU AG.

ФАВОРИТ
 завод оконных конструкций

Реклама

ЗВОНИТЕ!
5-30-88

ул. Ст.Разина, 35б
БЦ «Маяк», 2 этаж
тел.: 5-30-88, 8 919 919 11 11

Можно ремонт на годы растянуть, а можно
сразу всю квартиру отремонтировать
с кредитом от БыстроБанка.

БыстроБанк

т. 8-800-333-22-65

www.bystrobank.ru

ПАО «БыстроБанк». Лицензия Банка России №1745. Реклама

Вечно будет наша земля вашим трудом красива

Накануне Дня учителя в ДК радиозавода ярко и торжественно отметили профессиональный праздник педагогов



С присвоением Почетного звания «Заслуженный работник народного образования УР» заместителя директора по УВР Детского парка Ольгу Ветелину поздравляет исполняющий обязанности министра образования и науки УР Алексей Шепталин

Поздравить педагогическое сообщество города и ветеранов отрасли в этот день пришли представители Администрации города и Министерства образования и науки УР, депутаты, руководители предприятий и организаций, кадеты.

Слова признательности педагогам адресовал Глава г. Сарапула Александр Ессен:

— Мы сегодня отмечаем большой праздник, ведь у каждого из нас есть любимые учителя. Это люди, которые дали нам путевку в жизнь, вели нас по дороге знаний и учили быть добрыми и справедливыми. Российские педагоги во все времена были настоящими подвижниками, влюбленными в свое дело мудрыми наставниками. Желаю всем вам счастья и здоровья, благодарных и любознательных учеников!

Исполняющий обязанности министра образования и науки УР Алексей Шепталин, поздравляя педагогическое сообщество нашего города, отметил:

— Дорогие земляки, уважаемые коллеги! Сердечно поздравляю с замечательным праздником, который не имеет границ и является главным для людей всех профессий. Своим ежедневным трудом вы доказываете, что достойны носить это высокое звание — учитель.

Пусть никакие проблемы не омрачат ваш путь, а решать мы их будем сообща, все вместе. Спаси-

бо вам за ваш благородный труд, за вашу неустанный заботу о подрастающем поколении!

В ходе торжественного мероприятия лучшие работники отрасли были отмечены различными наградами: почетным званием «Заслуженный работник народного образования УР», почетными грамотами Правительства УР, Министерства образования и науки УР, г. Сарапула.

По многолетней традиции в знак признательности ветеранам педагогического труда были преподнесены цветы.

А затем состоялась церемония награждения в рамках «Первого Сарапульского педагогического «Кинотавра». Дипломами и памятными подарками в номинациях «Лучшая режиссура», «За верность принципам образования», «Лучшая женская и лучшая мужская роль», «Лучший дебют», «Приз зрительских симпатий», «За покорение вершин», «Лучший продюсерский коллектив», «Лучшее музыкальное сопровождение» и других были отмечены руководители учебных заведений, детских садов, учреждений дополнительного образования, а также педагоги и воспитатели.

С яркими номерами художественной самодеятельности на сцене выступили исполнители, творческие коллективы учреждений культуры, воспитанники детского сада № 12 и Театр песни Сарапульского педколледжа.

М. Розова, В. Карманов (фото).

Авиаспорт в гармонии с природой

Такова была тематика ежегодного конкурса юных художников, организованного Международной авиационной федерацией (FAI)



Диплома победителя за рисунок «Вид на каньоны с воздушного шара» Федерация авиаспорта России удостоила ученика 5 «б» класса лицея № 18 Владислава Макшакова.

По словам Влада, он с детства любит рисовать. Сюжетами его работ являются различные явления природы, животный мир и многое другое.

— Над данной работой трудился самостоятельно. Сначала хотел изобразить самолет, но папа подсказал нарисовать воздушный шар. Представил землю в виде плоской тарелки, наполненной каньонами, реками, горами, — говорит юный художник.

— Видимо, этот необычный взгляд на землю с воздушного шара заинтересовал членов жюри, и они отметили мой рисунок.

Как отмечает преподаватель изобразительного искусства Марина Сластикова, в этом году тема конкурса (а за шесть лет участия в нем ребят из лицея № 18 Влад стал третьим дипломантом) была сложной и необычной, но ученик с ней справился достойно, максимально проявив творческую фантазию.

— Надо сказать, что Влад не в первый раз побеждает в художественном конкурсе, — говорит Марина Владимировна. — В прошлом учебном году он стал лауреатом республиканского конкурса юношеского творчества «Жить вместе — жить в мире!». Мы поздравляем юного художника с победой и желаем ему новых творческих успехов.

М. Розова, М. Сластикова (фото).

Театр открывает сезон

Осень — традиционное начало театрального праздника для зрителей и трудовых будней для актеров

13, 14, 15 октября в Сарапульском драматическом театре состоится открытие 105-го сезона.

Приглашаем сарапульцев и гостей города на премьеру музыкальной комедии «Bon appetit, или Ужин по-французски» по пьесе Марка Камолетти.

Имя Марка Камолетти стоит в ряду выдающихся французских комедиографов. Драматурга называют современным Бомарше. Он не устает поражать накалом страсти, каскадом остроумных сюрпризов, лихо закрученной интригой, которая разрешается лишь в финале.

«Bon appetit, или Ужин по-французски» — веселая комедия положений с подлинно французскими нюансами для любителей изящного юмора на весьма тонкие темы. Семейная жизнь одной с виду благополучной четы, по стечению обстоятельств, превращается в запутанный клубок скандалов, интриг и разоблачений. Разобраться, кто кого здесь «любит» или «не любит», будет не так-то просто. Смех, грусть, размышления, тонкий французский юмор — каждый найдет в постановке что-то свое.

Вот на такой сложный, но вкусный «ужин по-французски» приглашаем вас, дорогие зрители.

О. Тырина, руководитель литературно-драматургической части Сарапульского театра.

Юбилейная радуга

Сегодня филиал ЦБС библиотека «Южная» отмечает свой 70-летний юбилей

В этот день всех, кто придет в библиотеку с 10.00 до 12.00 часов, будут ждать разнообразные «книжные удовольствия»:

— фотовыставки «Традиции хранить и умножать. Путь длиною в 70 лет», «Созвездие лучших читателей», «С юбилеем, Книжкин дом»;

— Библиотечное лото «Юбилей в стране Читалии», книжные сюрпризы «Не судите книги по обложке».

На территории, прилегающей к библиотеке, гостей праздника ждут веселые игры, книжные призы. В 14.00 состоится торжественное мероприятие с участием творческих коллективов города «Приглашаем всех друзей — в библиотеке юбилей!»

Весь день будет проходить акция «Запишишь в библиотеку, получи юбилейный читательский билет».

Библиотека ждет вас, дорогие читатели!

ПРИГЛАШАЕМ!

Общественная организация женщин «Ак калфак» и газета «Янарыш» приглашают женщин татарской национальности на встречу, которая состоится в ДК радиозавода 8 октября в 14 час.

Вниманию участниц будут предложены: обсуждение проблем, имеющихся в женском обществе татар, мастер-класс по вышиванию женского головного убора калфак и концертные номера.

Р. Рыбаков, первый заместитель Сарапульского отделения ОО «Национально-культурная автономия татар Удмуртии», депутат Сарапульской городской Думы.

К юбилею всемирно известного конструктора

Владимир Путин подписал Указ «О праздновании 100-летия со дня рождения М. Т. Калашникова»

Свой комментарий по этому поводу дал журналистам Глава Удмуртии Александр Соловьев.

— Владимир Владимирович Путин подписал Указ о праздновании 100-летия нашего выдающегося конструктора, великого российского оружейника Михаила Тимофеевича Калашникова. Напомню, что еще в начале года на встрече с Президентом России я поднимал этот вопрос. Задавал я его и в ходе рабочего визита Владимира Владимировича к нам в республику 20 сентября. Нас слышали. Указ подписан. И наш долг — провести юбилей Михаила Тимофеевича на самом высоком уровне.

Следующий этап — создание оргкомитета. Мы попросили Дмитрия Олеговича Рогозина возглавить его. И он дал свое предварительное согласие. Думаю, что в ближайшее время оргкомитет будет собран.

План мероприятий составлен, в него вошли наши предложения. Задача — максимально отработать и отстоять цифры, которые прописаны. А это более 20 млрд. рублей — очень приличная сумма, — сказал Александр Соловьев.

Праздничные дни в ноябре

Председатель Правительства УР Виктор Савельев подписал распоряжение о праздновании Дня народного единства и 96-й годовщины государственности Удмуртии, подготовленный в соответствии с распоряжением Главы республики

Этим документом Администрации Главы и Правительства республики поручается проведение 3 ноября государственного приема с вручением дипломов лауреатам Государственной премии Удмуртской Республики и свидетельств о занесении коллективов и граждан на республиканскую Доску почета.

В этот же день в Государственном театре оперы и балета им. П. И. Чайковского состоится торжественное собрание представителей трудовых коллективов и общественности, а также праздничный концерт.

Органам местного самоуправления республике рекомендовано провести в городах и районах, в трудовых коллективах торжественные мероприятия, посвященные Дню народного единства и 96-й годовщине государственности Удмуртии.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Вопросы глобальные и частные

В минувший четверг после летних каникул состоялось очередное заседание Сарапульской городской Думы. Депутаты рассмотрели 17 вопросов, включенных в повестку дня

● РЯДЫ ПОПОЛНИЛИСЬ

Председатель территориальной избирательной комиссии г. Сарапула Наталья Гаврильчик доложила о результатах выборов, которые состоялись 18 сентября. По результатам выборов депутатом по Элекондовскому одномандатному округу была избрана Ольга Кулемалина, которая уже приступила к работе в Думе. Также было принято решение о включении Ольги Кулемалиной в комиссию по налогам, бюджету и финансам, а позже членами комиссии она была избрана ее председателем.

● МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

Депутаты утвердили новое положение о Молодежном парламенте при Сарапульской городской Думе. Членами парламента могут стать граждане в возрасте от 18 лет до 31 года. Сессии парламента будут проводиться раз в три месяца. Формироваться он будет на конкурсной основе по результатам заявок и публичной защите конкурсных работ.

● АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

Изменен состав Административной комиссии в МО «Город Сарапул». В связи с выходом из комиссии двух ее членов депутаты рассмотрели и одобрили большинством голосов две новые кандидатуры – это председатель муниципальной милиции Александр Мартынов и ее секретарь Николай Серегин.

● МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО

Депутаты рассмотрели несколько вопросов об отчуждении муниципального имущества. Некоторые объекты было решено продать, а часть передать в безвозмездное пользование.

Так, автономной некоммерческой организации «Центр повышения квалификации в сфере информационных технологий» передан учебный кабинет в Центре детского технического творчества для проведения занятий с детьми по программам технической направленности при условии организации, в том числе и бесплатных занятий.

ООО «Ешька» на пять лет передана столовая и имущество в ней в школе №8.

Шляпки, панамки и кепки

Акцией «Дело в шляпе» отметили горожане День туризма в минувшую субботу



Началось мероприятие на Даче Башенина, откуда костюмированным шествием в сопровождении Надежды Дуровой и Павла Башенина участники акции прошли по улицам города до ДК радиозавода.

Во Дворце культуры горожане могли познакомиться с туристическими фирмами Сарапула и

Центру государственной инспекции по маломерным судам сроком на три года передано помещение в здании на Красной площади, 8.

Центру театрального искусства «Точкин Дом» передано на три года помещение по ул. Мельникова, 3.

Комплекс зданий МФЦ передан в собственность Удмуртской Республики.

● НОВЫЕ СЛОВА В ПРАВИЛАХ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Народные избранники внесли технические изменения в Правила благоустройства г. Сарапула. Изменения в новых основных понятиях Правил позволяют, в частности, без лишних проблем жителям многоквартирных домов решать вопросы по размещению контейнерных площадок за пределами дворовых территорий. Также депутаты дали поручение Администрации города разработать новые Правила благоустройства г. Сарапула и внести их на обсуждение Думы в первом квартале будущего года.

● ПЛАНЫ ПО РАЗВИТИЮ

Стратегию социально-экономического развития г. Сарапула до 2025 обсуждали депутаты в первом чтении. В документе, который разрабатывался Администрацией совместно с городским сообществом с декабря 2015 года, планируется развитие нашего города в разных сферах.

Свои предложения через официальный сайт МО «Город Сарапул» мог внести каждый желающий. Как отметил первый заместитель Главы Администрации города Михаил Кудиров, все поступившие предложения были учтены. В проекте Стратегии определена цель развития Сарапула как промышленного и туристического центра. Ряд депутатов высказали мнение, что документ не доработан, на что Михаил Кудиров ответил, что сами народные избранники в разработке Стратегии при имеющейся возможности участия практически не приняли. Депутаты решили, что до 15 октября внесут свои предложения. Такая возможность есть и у всех горожан. Доработанный проект Стратегии социально-экономического развития г. Сарапула будет внесен на утверждение Думой на ноябрьскую сессию.

С. Ульянова.

продуктами, которые они предлагают туристам. Тут же можно было приобрести различную сувенирную продукцию. Гостям праздника были представлены разнообразные развлекательные программы: мастер-классы по изготовлению пряников по старинным рецептам и сувениров ручной работы.

Свои предложения для туристов представили работники кузницы «Морок» из д. Смолино. Знакомили с традиционным русским бытом специалисты из д. Юрино. На площадке д. Дулесово, которая позиционирует себя как родина валенок, было шумно и весело – гости водили хороводы, дети участвовали в веселой эстафете в валенках.

Необычные маршруты предложили специалисты из с. Бураново – здесь туристам предлагают пройти шаманскими и индейскими тропами. А удивляли сарапульцев шаманским обрядом под громкий бубен.

И, конечно, на праздничном мероприятии было «море» шляп. Кокетливые и изящные дамские шляпки, солнечные панамы, туристические кепки и бейсболки создавали единое настроение. По мнению организаторов праздника, он достоин продолжения. Возможно, в следующем году акцией «Дело в шляпе» будут открывать туристический сезон в Сарапуле.

С. Ульянова, В. Карманов (фото).

Народов много – страна одна

Под таким слоганом в ДК «Электрон-ЦВиРНК» состоялась Всероссийская просветительская акция «Большой этнографический диктант»

Более девяноста человек приняли участие в акции в г. Сарапуле. Диктант проводился с целью оценки уровня этнографической грамотности населения, их знания о народах, проживающих в России и привлечения внимания к этнографии как науке, занимающей важное место в гармонизации межэтнических отношений.

Несмотря на будний день, было многолюдно: сарапульцы решили принять участие в диктанте и проверить свои знания. Это и студенческая молодежь, старшеклассники школ, и представители национально-культурных объединений города.

В течение 45 минут участникам диктанта предстояло выполнить 30 тестовых заданий общегосударственного компонента. Общая сумма баллов, которые можно было набрать за выполнение всех заданий, – 100.



Организаторы показали видеоролики о культуре народов, проживающих на территории Удмуртии.

О. Николаева.

Под надежной защитой страна

В России стартовала осенняя призывная кампания



С 3 октября в военкомате работает медицинская комиссия

До 31 декабря нынешнего года на военную службу будет призвано 152 тысячи граждан России в возрасте от 18 до 27 лет.

Как отметил начальник отдела военного комиссариата УР по г. Сарапулу, Сарапульскому и Каракулинскому районам Дмитрий Костылев, этой весной на службу в Вооруженные Силы было отправлено 165 человек, план нынешней осенней призывной кампании – 123 человека, из них 91 призывник из г. Сарапула, 23 и 9 – из Сарапульского и Каракулинского районов соответственно.

Служить ребята будут, как и раньше, один год, в основном в Сухопутных войсках, РВСН Центрального, Восточного и Западного военных округов. Два-три человека будут отправлены в ВДВ и на флот. Связано это с тем, что 90 процентов военнослужащих в этих родах войск – контрактники. Один призывник, окончивший Ульяновский авиационный институт, отправится служить в научную роту, – отметил Дмитрий Костылев.

Планируется, что первая отправка новобранцев состоится 18 октября. До 15 декабря практически все призывники прибудут к месту службы.

М. Розова, В. Карманов (фото).

Дан старт новому творческому сезону

Открытие 40-го творческого сезона состоялось во Дворце культуры радиозавода. Неофициальным девизом сезона признана фраза героини фильма «Москва слезам не верит»: «В сорок лет жизнь только начинается»



Самым ярким моментом мероприятия стало появление на сцене всех участников творческих коллективов – около 500 человек. Этому большому творческому коллективу в Год российского кино просто суждено оказаться в кинохронике нашего города, республики, а возможно, и страны.

В качестве подарка к открытию сезона Дворца культуры радиозавода стал концерт вокальной группы «ПЯТЕРО» (г. Москва). Это пять друзей детства, которые попали в музикальный плен Хороводного училища им. А. В. Свешникова, а потом выбрались из него только выпускниками Академии хорового искусства им. В. С. Попова. Вечер, проведенный в обществе блестательных музыкантов, оказался насыщенным и весьма интересным. Их фирменным знаком является голосовое воспроизведение разных музыкальных инструментов. В программе прозвучали джазовые композиции, мировые шлягеры, популярные народные песни, любимые мелодии из кинофильмов, современные ритмы. И все это – под «живой» звук. Собравшиеся зрители долго не хотели отпускать артистов, требуя продолжения.

Подготовил В. Карманов, фото автора.



САРАПУЛ – ЕДИНСТВЕННЫЙ В РОССИИ!



О событиях, которым присвоен ранг «Первый»

Одним из главных событий 2016 года для Музея истории и культуры Среднего Прикамья стал запуск нового проекта с интригующим названием «Первый»

Жизнь каждого человека здраво всей ее повседневности полна открытий: первый шаг, первое слово, первый класс, первая любовь...

Так и в жизни Сарапула за долгую историю его существования произошли события, которым в 2016 году по праву можно присвоить ранг «Первый». И целью нового проекта является популяризация и трансляция знаковых событий, которые охватывают значительный временной период в истории города: с момента первого упоминания о нем в исторических хрониках до настоящего времени.

здают новый узор – картинку из жизни города, добавляющую новые факты и краски в общую историю Сарапула.

Вот, например, Ада Викторовна Демина принесла нам материалы, рассказывающие о первом в г. Сарапуле панельном доме по ул. 1-й Дачной. Это был дом, построенный для рабочих и служащих Сарапульского лесокомбината. Семья Деминых переехала в новую двухкомнатную квартиру в мае 1971 года. И это была действительно настоящая радость. А дом был построен на месте спортивной площадки республиканского пионерского

И когда такие события происходят, мы хотим сказать всем сарапульцам: откройте свои семейные архивы для всех! Поделитесь тем богатством, которое вы храните!

Ключевым событием проекта стала новая музейная выставка «Путевка в жизнь», где отражены яркие юбилейные события 2016 года. Многие материалы жителей города – свидетелей тех событий – являются составной частью выставочного пространства.

Значение слова «путевка» в названии выставки предполагает указание маршрута к действию. Экскурсионный маршрут проложен по значимым вехам в истории города и включает 10 остановок. Первое упоминание, первая городская больница, первая аптека, первая профессиональная театральная труппа, первая типография, первые тимуровцы и другие составляют значимые страницы первенства Сарапула в самых разных сферах.

Открытие выставки состоялось 21 мая нынешнего года в рамках Всероссийской акции «Ночь музеев-2016». Сегодня на выставке проходит комплекс интерактивных мероприятий для разных возрастных категорий посетителей. Одно из них – экскурсия «Съемочная площадка «Первый». На протяжении всего мероприятия в зале ведутся съемки научно-популярного фильма «Путевка в жизнь», где гости музея являются главными действующими лицами – и актерами, и массовкой.

В первые в этом году в рамках проекта «Первый» музей стал участником Всероссийской акции «Ночь кино». Посетителям мы предложили почувствовать себя на выставке «Путевка в жизнь» земским врачом и пациентами первой больницы, актерами драматического театра, «новоселами» первого панельного дома Сарапула, спортсменами и пионерами.

В течение дня на большом экране в режиме нон-стоп транслировались фильмы, которые снимались на территории города.

В олею судьбы составляющим звеном проекта стал и первый опыт участия Музея истории и культуры Среднего Прикамья в международном фестивале «Интермузей-2016». В мае этого года впервые в истории Сарапульского музея, пройдя первый отборочный тур, мы стали участниками конкурсной экспозиции фестиваля. Фестиваль проходит ежегодно в Москве на площадке Центрального выставочного зала «Манеж». Это единственный в мире культур-



Открытие выставки «Путевка в жизнь»
в Историко-краеведческом музее, май 2016 года

ный проект, который объединяет музеи России, стран СНГ и дальнего зарубежья. Фестиваль ведет свою историю с 1999 года, заручившись поддержкой Министерства культуры РФ и Правительства Москвы. В период работы фестиваля на различных площадках проводились открытые презентации проектов, по результатам которых жюри определяло победителей.

Музею истории и культуры Среднего Прикамья на суд жюри был представлен социально ориентированный проект «Главное желание», который стал победителем специального конкурса Союза музеев России «Музей в городе № 1»!

Одним из мероприятий проекта стала трагическая страница истории нашего города, когда в декабре 1981 года в Сарапуле произошел первый в истории нашей страны захват школьников террористами. Заложниками стали ученики 10 «в» класса школы № 12.

К 35-летию этого события 6 сентября в ХВК «Дача Башенина» была организована памятная встреча «Захват группы «Альфа» с участниками и очевидцами трагических событий и учащимися школы № 12.

Заключительным этапом реализации проекта стало

проведение 23 сентября в рамках V городского фестиваля «Город НАДЕЖДЫ» региональной открытой научно-практической конференции «Впервые в республике. История и современность». Проведение конференции во многом обусловлено необходимостью создания информационных ресурсов для развития одного из приоритетных направлений в политике современной Удмуртии – проекта «Туристско-рекреационного кластера «Камский берег», первый этап которого реализуется на территории г. Сарапула. В работе конференции принимали участие гости из Санкт-Петербурга, Москвы, Пермского края, Ижевска, Воткинска, Камбарки, Завьяловского, Шарканского районов, сарапульские музеи-школы и краеведы. Для заочного участия своим доклады направили представители Республики Беларусь. Расширенные географические рамки и научно-практические цели конференции открыли возможность для взаимодействия самых разных профессиональных и иных групп интересов.

Е. Касимова,
заведующая отделом
музейных исследований
и выставочных проектов
МИКСП.



Стенд Музея истории и культуры Среднего Прикамья
на фестивале «Интермузей-2016»



Музейное занятие «Фильм, фильм, фильм...»
на выставке «Путевка в жизнь»



Интерактивная экскурсия
«Съемочная площадка «Первый»

Органично вписывается в проект текущий, 2016 год, объявленный Президентом России Годом кино. Есть мнение, что на территории Сарапульского Благовещенского женского монастыря снимали отдельные сцены первого звукового советского фильма «Путевка в жизнь». В 30-е годы XX века в гостинице «Дом колхозника» останавливалась звездная труппа актеров легендарного советского фильма «Волга-Волга». Впервые в Сарапуле в 1993 году снимался российский комедийный художественный фильм «Трам-тарарам, или Бухты-бахары». Часть сцен этого фильма снимали на территории художественно-выставочного комплекса «Дача Башенина», и рабочий сценарий с названием «Малыши» хранится сегодня в фондах Музея истории и культуры Среднего Прикамья. На основе перечисленных кино-событий в рамках проекта сотрудниками музея подготовлены интерактивное занятие «Фильм, фильм, фильм...» и экскурсия по городу «Кинохроники Сарапула».

Первым шагом в реализации проекта стала акция по сбору информации о событиях, произошедших в Сарапуле впервые. Акция получила живой отклик среди горожан.

При этом примечательно, что один принесенный в музей материал «притягивает» другой, третий... И, как нитки в руках умелой рукодельницы, они со-

От всей души



Начало октября – время, богатое на праздники. Первого октября весь мир празднует Международный день музыки, пятого – Всемирный день учителя. В честь этих праздничных дат в Детской школе искусств № 1 была подготовлена концертная программа «Искусства добрый свет».

Яркий, по-настоящему праздничный концерт никого не оставил равнодушным. Благодарные слушатели – учащиеся и родители, ветераны педагогического труда и преподаватели школы – тепло принимали выступления юных артистов и их наставников, которые дарили со сцены в этот день радость творчества и вдохновения!

Подготовил В. Карманов, фото автора.

Праздник музыки

Праздничным концертом встретили Международный день музыки в Детской школе искусств № 2 учащиеся и преподаватели всех отделений



Выступления были разнообразными. В программе концерта прозвучали произведения в исполнении преподавателей Ана-

стасии Мокрушиной, Марины Горбуновой, Ирины Шаповаловой, ансамбля «Русская душа». Приятно, что преподаватели

школы – яркие, талантливые люди, с огромной любовью относящиеся к своему делу.

Ну, а юные музыканты, которые впервые выступали на таком празднике, просто молодцы! Слушателей заворожила игра образцового симфонического оркестра, юных скрипачей ансамбля «Звонкие струны» и «Знакомый силуэт», виолончелиста Григория Коренева, пианистки Валерии Каштиевой, волнистки Дмитрия Лихачева.

В течение концерта слушатели поддерживали исполнителей аплодисментами и выразили благодарность за прекрасный вечер. В исполнении ведущей концерта Любови Яковлевой прозвучали стихи и цитаты известных музыкальных деятелей о музыке, что помогло создать атмосферу праздника Музыки!

Н. Галанова,
директор ДШИ № 2.

Музыка для ветеранов

В Сарапульской детской больнице по старой добре традиции состоялось мероприятие, посвященное Дню пожилых людей

В этом году праздник прошел в абсолютно новом формате – администрация учреждения организовала профессиональный музыкальный концерт для пенсионеров – бывших работников больницы. Перед ветеранами здравоохранения выступили С. Сальников (саксофон) и О. Чикурова (скрипка).

Всем гостям мероприятия были вручены подарки.

Пенсионеры детской больницы благодарят администрацию больницы и главного врача М. Г. Галанова за оказанное внимание и организацию данного праздника.

Безопасная железная дорога

В рамках месячника безопасности на Привокзальной площади для учащихся школы № 9 было проведено мероприятие, организованное сотрудниками станции Сарапул



Перед ребятами выступили дежурный помощник станции Татьяна Клюева, начальник вокзала Александр Арапов, инспектор по делам несовершеннолетних Игорь Мальцев, и. о. веду-

щего специалиста по охране труда Сарапульской дистанции пути Роман Золотых. Неожиданно перед микрофоном появился еще один выступающий: Изольда Геральдовна Железнодорожкина.

Завершился праздник конкурсом рисунков на асфальте «Безопасная железная дорога».

В конце мероприятия участники организовали «веселый пасековозик». Праздник безопасности удался на славу. Дети получили подарки, а взрослые – ряд бодрости и оптимизма.

Н. Ижболдина, заместитель директора по ВР школы № 9.

Перспективное направление

В Сарапульском политехническом институте 15 специалистов ОАО «СЭГЗ» прошли обучение по дополнительной образовательной программе повышения квалификации «Параметрическое моделирование деталей и сборочных единиц в системе автоматизированного проектирования «Компас -3D».

Данный проект реализуется вузом в рамках ведомственной целевой программы «Повышение квалификации инженерно-технических кадров на 2015-2016 годы».

По словам директора СПИ Татьяны Беркутовой, сегодня основными факторами успеха на промышленном производстве являются сокращение срока выхода продукции на рынок, снижение ее себестоимости и повышение качества. К числу наиболее эффективных технологий, позволяющих выполнить эти требования, принадлежат именно системы автоматизированного проектирования.

Впереди участников программы ждут стажировки. Часть группы отправится на ижевское предприятие «АСКОН-КАМА», другие – в Белорусский государственный университет.

Д. Половонистов.

Пешеходный туризм

1 октября в лесопарковой зоне по ул. Горького состоялся республиканский фестиваль «Кругосветка Удмуртии-2016»

Несмотря на ненастье, участие в фестивале приняло более 500 любителей туризма, которые преодолели дистанцию в пять километров.

Кубки и грамоты Управления ФКиС г. Сарапула за самый многочисленный коллектив получили Сарапульский педагогический колледж, ДЮСШ «Энергия», ОАО «Сарапульский ликеро-водочный завод», школы №№ 8 и 5.

После прогулки по лесу участники отведали вкусной горячей каши с тушенкой и чая с сушками.

Управление физической культуры и спорта выражает искреннюю благодарность за помощь в организации данного мероприятия своим партнерам: генеральному директору ООО «Удмуртская хлебная компания» А. М. Малику, директору ТД «Агат» И. С. Осадчей, руководителю «Оптомир» М. В. Буториной, директору КПКГ «ПАРТНЕР-3» В. М. Масалеву.



Первые ракетки Удмуртии

Юные сарапульские теннисистки Дарья Дубовикова и Анна Москалюк стали призерами республиканских соревнований



Анна Москалюк

второе место. Тренируется Даша у Максима Владимира Демина.

Среди участников 1999-2003 г. р. Анна Москалюк завоевала бронзовую медаль состязаний. Тренирует Аню Галина Александровна Чепарухина.



Даша Дубовикова

Исправляем неточность

В газете от 29 сентября допущена ошибка.

Новым директором МУП «Ритуальные услуги» назначен Владимир Николаевич Матвеев.

Всегда в строю

Ветеранам Сарапульского района на заслуженном отдыхе некогда сидеть, сложа руки – их энергия и неравнодушие оказывают большое влияние на социальное развитие родного района

Ветеран труда Галина Сергеевна Ефременко ведет большую общественную работу не только по месту жительства, но и в масштабе района. Она – депутат Совета депутатов МО «Усть-Сарапульское» трех созывов, заместитель главы муниципального образования.

Инициативная, неутомимая, активная, она ответственно относится к своей работе. С высокой требовательностью к себе и окружающим, начав любое дело, не отступает, пока не добьется результата.

Благодаря ее целенаправленной работе решен вопрос организации регулярных рейсов из г. Сарапула до малых деревень района. Галина Сергеевна участвует в организации и презентации мероприятий, помогает в решении сложных вопросов, в частности, при оформлении документов по приватизации земельных участков.

Вот уже десятый год Галина Сергеевна является членом Сарапульского районного Совета ветеранов, руководит культурно-массовой комиссией районного Совета ветеранов.

Занесена в Книгу почета и на Доску почета ветеранов Сарапульского района.

За большой вклад в развитие ветеранского движения, на благо людей старшего поколения Галина Сергеевна награждена Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики.

Галина Сергеевна пользуется непрекаемым авторитетом и заслуженным уважением среди окружающих ее людей и коллег, является примером для подражания всей общественности района.



Высокое предназначение человека

Беречь и любить землю, на которой ты родился и вырос, нести людям добро и свет – эти слова целиком и полностью отражают жизнь, трудовую и общественную работу Валентины Михайловны Пушкиревой



С юных лет Валентина Михайловна занималась общественной работой, принимала активное участие в жизни села Шевырялово, участвовала в художественной самодеятельности. В 1973 году началась ее трудовая деятельность в сельском Совете.

В состав Шевыряловского сельского Совета в то время входило восемь населенных пунктов. Трудные были времена, нужно было обслуживать жителей населенных пунктов, приходилось добираться пешком. Но Валентина Михайловна – человек

огромного трудолюбия, успешно справлялась со своими обязанностями, а Шевыряловский сельский Совет считался лучшим в Сарапульском районе.

За высокое чувство ответственности в работе на благо людей, за добросовестный труд, за любовь к своей земле Валентина Михайловна награждена грамотами и медалями.

Валентина Михайловна всегда в гуще дел, событий на селе. Увлеченность делом, честность, доброта и любовь к людям – ее характерные черты.

– Интересная личность, добрая, с ней легко решать любые вопросы, всегда подскажет, как лучше сделать, как поступить, найдет правильное решение, – говорит о ней заведующая детским садом с. Шевырялово Мария Павловна Киянича.

– Она, как солнышко, обогреет словом и делом, кого надо – покажет, всегда поможет, – отзываются о Валентине Михайловне пенсионерка Тамара Алексеевна Русинова.

Совет ветеранов под руководством В. М. Пушкиревой создал музей колхоза «Россия», ведется работа по строительству храма. Для ветеранов проводятся праздничные мероприятия, конкурсы, спортивные соревнования. Широко и торжественно проходят праздники, посвященные Дню пожилых людей, чествование пенсионеров. Ведется активная патриотическая работа с молодым поколением. Много внимания ветераны вместе с детьми уделяют чистоте и уюту в своем селе, поэтому село Шевырялово – самое красивое в районе.

К. Подкина, председатель Сарапульского районного Совета ветеранов.

МФЦ – это удобно и востребовано

Деятельность Многофункционального центра Сарапульского района в 2016 году по оказанию государственных и муниципальных услуг осуществлялась как в стационарном офисе, так и на базе восьми территориально-обособленных подразделений.

Основными функциями МФЦ являются:

- прием документов, первичная обработка;
- межведомственное взаимодействие;
- выдача результатов оказания услуг;
- информирование и консультирование заявителей по вопросам оказания муниципальных услуг.

За 9 месяцев текущего года учреждением оказано 13 600 государственных и муниципальных услуг.

В течение года на базе МФЦ реализована возможность получения 138 государственных и муниципальных услуг.

Наиболее востребованными оказались федеральные услуги в количестве 9548 услуг, объем государственных услуг составил 2909, объем муниципальных услуг составляет 928 услуг, количество обращений за консультациями составило 1806.

Проводимые мероприятия по совершенствованию организации работы МФЦ позволили значительно увеличить количество обра-

щений, а также увеличить эффективность деятельности. Так, общее количество услуг в нынешнем году возросло по сравнению с 2015 годом в 1,8 раза.

Среди федеральных услуг наиболее востребованными являются услуги Управления Федеральной миграционной службы по УР и Управления Росреестра по УР.

Среди государственных услуг наиболее востребованными являются – предоставление жилищных субсидий – 1470, предоставление многодетным семьям компенсации за коммунальные платежи – 459 услуг, услуги Министерства социальной защиты – 949.

Среди муниципальных наиболее востребованными являются услуги отдела архитектуры и градостроительства – 138, услуги отдела земельных отношений – 548 услуг, предоставление выписки из похозяйственной книги – 198.

В декабре 2015 года в рамках реализации Плана развития МФЦ созданы восемь территориально-обособленных подразделения, которые действуют на территории образований-поселений Тарасово, Нечкино, Мостовое, Северный, Шевырялово, Шадрино, Кигбаево, Уральский. Наиболее продуктивными являются ТОСП в с. Уральский, с. Кигбаево, с. Мостовое. В планах открытие ТОСП в д. Дулесово.

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Чествуем пожилых

В Сарапульском районе проходит декада, посвященная Дню пожилых людей. Мероприятия для ветеранов проходят в каждом поселении района. В течение трех дней пенсионеры района имели возможность бесплатного посещения Ижевского зоопарка.

30 сентября делегация ветеранов побывала на представлении в государственном цирке г. Ижевска. 7 октября в РКЦ «Спектр» состоится торжественное собрание ветеранов Сарапульского района.

Активная работа

Во всех муниципальных образованиях-поселениях прошли установочные сессии Советов депутатов поселений. На них были избраны Главы поселений.

Главами поселений Сарапульского района стали:
МО «Девятовское» – Елена Вениаминовна Юферева
МО «Дулесовское» – Галина Васильевна Макшакова
МО «Кигбаевское» – Виктор Леонидович Вдовин
МО «Мазунинское» – Егор Сергеевич Рассамагин
МО «Мостовинское» – Елена Борисовна Роготнева
МО «Нечкинское» – Валентина Николаевна Суханова
МО «Октябрьское» – Ольга Александровна Клюева
МО «Северное» – Юрий Алексеевич Тарасов
МО «Сигаевское» – Антон Сергеевич Язанов
МО «Тарасовское» – Александр Леонидович Мокрушин
МО «Уральское» – Татьяна Яковлевна Быкова
МО «Усть-Сарапульское» – Фируза Салихзяновна Пономарева
МО «Шадринское» – Елизавета Файзулловна Быкова
МО «Шевыряловское» – Андрей Леонидович Козьмин
МО «Юринское» – Александр Владимирович Овчинников.

Река жизни

Благодарность детям за участие в церемонии открытия XXV Республиканских летних сельских спортивных игр выразило руководство Сарапульского района



В с. Сигаево прошло мероприятие, которое собрало 620 детей, принявших участие в подготовке и проведении театрализованного массового представления «Река жизни» на церемонии открытия XXV спортивных игр. Целью мероприятия стало поощрение участников благодарственными письмами и подарками за их вклад в спортивную жизнь Сарапульского района.

Со словами благодарности к детям обратились Глава Сарапульского района Игорь Асабин и заместитель Главы Администрации по социальным вопросам Владимир Шумихин.

Во время мероприятия вместе с зажигательным ведущим ребята танцевали под свои любимые хиты.

М. Клюев.

Не остыдить накал борьбы

1 октября на стадионе «Юбилейный» с. Сигаево состоялось Первенство Сарапульского района по мини-футболу среди сборных команд.

Несмотря на непогоду, игры получились очень захватывающими и напряженными.

По итогам соревнований на высшую ступень пьедестала поднялась сборная команда с. Сигаево, второе место – у команды «Молодежка» из с. Сигаево, третье место заняла сборная команда с. Шевырялово.

А. Балтин.



Новый адрес

Прокуратура Сарапульского района сменила адрес

Теперь районная прокуратура расположена в г. Сарапуле, по ул. Гагарина, 39. Режим работы с 8.30 до 17.30. Обед с 12.00 до 13.00

Прокурор Сарапульского района – старший советник юстиции Алексей Юрьевич Быков.

Успех LADA Vesta - база для новых проектов

29 сентября, через год после начала серийного производства, с конвейера Ижевского автозавода сошел 50-тысячный автомобиль LADA Vesta



В торжественном митинге принял участие Председатель Правительства республики Виктор Савельев. В своем выступлении он подчеркнул, что выпуск юбилейного автомобиля LADA Vesta, который успешно борется за статус визитной карточки

современного российского автомобилестроения, - это достижение коллектива предприятия и успех республики: «Сегодня мы можем уверенно сказать: проект LADA Vesta состоялся. Автомобиль востребован. И лучшее свидетельство его качества - при-

знания потребителей и очереди в дилерские центры».

Действительно, автомобиль LADA Vesta уже через два месяца после старта продаж вошел в десятку самых продаваемых автомобилей России, а в данный момент стабильно находится в первой четверке. Успех базовой модели позволяет руководству предприятия заявлять о развитии сектора. В следующем году АВТОВАЗ планирует освоить в Ижевске производство универсала LADA Vesta, а также его версии - LADA Vesta SW Cross.

М. Черных.



Есть что занести в актив

Глава Удмуртии Александр Соловьев прокомментировал журналистам итоги своей рабочей командировки в Сочи, где с 29 сентября по 2 октября проходил Международный инвестиционный форум

- В этом году в рамках мероприятий Форума мы подписали Соглашение с Центром развития государственно-частного партнерства. Отмечу, что нам есть что занести себе в актив в части развития государственно-частного партнерства (ГЧП). За 2013-2015 годы были приняты решения об участии Удмуртии в реализации 11 проектов ГЧП, из них семь проектов в социальной сфере. А всего, с учетом муниципа-

литов, у нас реализуется сегодня 52 проекта ГЧП.

Кроме того, наш проект «Школьная карта» стал победителем Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития в субъектах РФ в номинации «Социально-экономическая политика».

Руководитель региона также добавил, что с 11 по 14 октября у нас в республике пройдет международный инвестиционный

форум «Бизнес-мост Удмуртии».

- Уверен, что многое из того, что прозвучало в Сочи, пригодится и на нашем форуме. Он будет проводиться только в третий раз, тем не менее, в прошлом году к нам приехали делегации из 13 стран и 6 регионов России. В этом году должно быть не меньше. Так что приглашаю инвесторов в Ижевск! - заявил Глава.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

Промышленность Удмуртии

Итоги работы за восемь месяцев текущего года

■ По данным Удмуртстата, промышленными производствами Удмуртской Республики за январь-август 2016 года отгружено товаров собственного производства на 316,4 млрд. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 112,4%.

■ Индекс производства в Удмуртской Республике составил 104,4%, в Российской Федерации - 100,4%.

■ Значительно увеличилась доля обрабатывающих производств в общем объеме отгруженных товаров промышленными предприятиями: с 56% (2015 год) до 60,7%. Организациями обрабатывающих производств отгружено товаров на 192 млрд. рублей, темп роста к соответствующему периоду 2015 года составил 125,7%.

■ Увеличились на 37,5% объемы производства предприятий отрасли машиностроения и металлообработки.

■ Индекс производства продукции специального назначения за январь-август 2016 года составил 137,1%.

■ Хорошую динамику демонстрируют предприятия лесопромышленного комплекса. Темпы роста объемов отгруженных товаров предприятий по виду деятельности «обработка древесины и производство изделий из дерева» составили 129,9%.

■ Наблюдается увеличение объемов отгрузки продукции химической отрасли на 8,2%, предприятий легкой промышленности - на 10,9%.

■ Важное место в структуре промышленности занимает добыча полезных ископаемых - 32,4% (доля в структуре промышленности). Объем отгруженных товаров этой отрасли составил 102,7 млрд. рублей, или 94,4% к соответствующему периоду 2015 года. Добыто за восемь месяцев текущего года 7,4 млн. тонн нефти (102,7% к уровню прошлого года).

■ Рост объемов производства способствует росту среднемесячной заработной платы: за январь-июль текущего года рост среднемесячной заработной платы работников промышленных предприятий составил 111,2%.

А. Савченко.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Зарплату необходимо платить вовремя

С 3 октября текущего года вступил в действие Федеральный закон от 03.07.2016 № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда»

Указанный закон обязал работодателя:

❖ выплачивать заработную плату не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена, но не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором;

❖ выплачивать отпускные не позднее, чем за 3 дня до начала отпуска;

❖ производить окончательный расчет в случае увольнения работника в день увольнения.

При нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесяти действующей в это время ключевой ставки Центрального банка РФ от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно.

При неполной выплате в уста-

новленный срок заработной платы и (или) других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически невыплаченных в срок сумм.

Обратите внимание: закон прямо указывает, что обязанность по выплате указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

Также внесены изменения в статью 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях, предусматривающую ответственность за нарушение законодательства о труде.

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

Изменения в бюджете

Госсовет Удмуртии внес изменения в основной финансовый документ республики. Доходная часть бюджета пополнилась еще на 1 млрд. 355,8 млн. рублей. Из этих средств 1 млрд. рублей предусмотрено направить на покрытие кредиторской задолженности перед строительным комплексом. 200 млн. рублей получит региональный Минсельхоз, из которых 100 млн. рублей будут направлены на реализацию программы по производству одного миллиона тонн молока к 2020 году, а именно на субсидирование строительства и реконструкции ферм. Всего в республике в 2016 году будет введено в эксплуатацию 64 животноводческих корпуса.

Задача номер один

На традиционном еженедельном аппаратном совещании, затрагивая тему строительства и ремонта дорог, Председатель Правительства УР Виктор Савельев призвал Министерство транспорта и дорожного хозяйства усилить работу по вводу в эксплуатацию мостовых переходов через реки Кама и Буй. «Это задача номер один. У нас с 1 ноября по концессионному соглашению мост через Каму должен функционировать», - подчеркнул премьер-министр.

Виктор Савельев также попросил Министерство транспорта региона подготовить предложения по ремонту и восстановлению дорог, по которым ездят автобусы до школ в районах. В особенности тех, которые из-за плохой погоды становятся непроездными. В этом году заключены соглашения со всеми муниципальными образованиями районов республики по содержанию автодорог местного значения и искусственных сооружений на них, по которым проходят маршруты школьных автобусов. Это 335 маршрутов общей протяженностью 853 км.

Новая программа строительства ФАПов

В Удмуртии формируется новая программа по строительству фельдшерско-акушерских пунктов. Премьер-министр призвал Минздрав и глав муниципальных образований изменить подход к выбору места для строительства ФАПов.

«Опыт этого года показал, что мы иногда выбираем не те площадки. Земля должна быть муниципальной. Максимально близко должны быть коммуникации, чтобы удешевить все наши процедуры, потому что ФАПы получаются, к сожалению, не такие дешевые: 4 или 5 миллионов рублей в зависимости от размера», - отметил Виктор Савельев.

Лучших людей должны знать все

На Доску почета Удмуртской Республики будут занесены фотографии 50 граждан и 13 наименований трудовых коллективов

Об этом на аппаратном совещании сообщил Руководитель Администрации Главы и Правительства республики Андрей Гальцин.

Он отметил, 27 сентября состоялось заседание Комиссии по рассмотрению документов кандидатов для занесения на Доску почета Удмуртской Республики. На рассмотрение Комиссии было представлено 75 кандидатур граждан и 38 коллективов. Комиссия приняла решение предложить Главе Удмуртии занести на Доску почета фотографии и имена 50 граждан и 13 наименований трудовых коллективов.

В этом году наградные материалы представили все муниципальные образования.

Заявка на «ЭКСПО-2025»

В числе трех регионов России Удмуртия будет претендовать на проведение на своей территории Всемирной универсальной выставки «ЭКСПО-2025»

Для подготовки заявки от Удмуртии на проведение выставки утвержден состав организационного комитета, возглавил который Председатель Правительства УР Виктор Савельев. До 15 октября текущего года оргкомитет должен подготовить и утвердить дорожную карту (план мероприятий) по подготовке заявки на проведение «ЭКСПО-2025».

Напомним: на проведение выставки претендуют еще два города - Нижний Новгород и Екатеринбург.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

дателю штрафом: для предпринимателей - до 10 тыс. рублей, для юридических лиц - до 100 тыс. рублей.

Внесенные изменения стали очередным шагом законодателя по защите прав работников.

При этом необходимо учитывать, что обращения граждана о невыплате или неполной выплате заработной платы являются основанием для внеплановой проверки работодателя со стороны государственной инспекции труда.

А. Быков, прокурор Сарапульского района.

С рабочим визитом

Министр внутренних дел России Владимир Колокольцев посетил с рабочей поездкой город Ижевск



Владимир Колокольцев в МВД по УР провел встречу с руководством региональной полиции. Он выслушал доклады о состоянии оперативной обстановки, обозначил первоочередные задачи по обеспечению общественного порядка.

Глава МВД России посетил дежурную часть подразделения, ознакомился с условиями несения службы личным составом. В Зале Славы республиканского Министерства Владимир Колокольцев почтил память сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебного долга.

Пресс-служба МВД по УР.

Задумайтесь о своем будущем

В производстве Следственного отделения ММО МВД России «Сарапульский» находятся уголовные дела о незаконном обороте наркотических средств

В настоящее время в молодежной среде (в возрасте от 18 до 25 лет) популярно употребление «курильных смесей», так называемых «миксов» и «спайсов». Они содержат в своем составе наркотические средства с часто меняющимися химическими формулами. Эта группа наркотических средств запрещена в гражданском обороте относительно недавно.

В настоящее время не все жители Сарапула и Сарапульского района имеют представление о данных наркотиках и юридических последствиях их незаконного оборота.

У потребителей «курильных смесей» наблюдаются галлюцинации, случаи суицида и нанесения увечий другим лицам под действием одурманивающих свойств наркотика.

В основном распространение данного вида наркотического средства осуществляется через интернет путем «закладок». Уголовная ответственность в виде лишения свободы наступает уже при обнаружении наркотика массой в 0,05 грамма.

Жители Сарапула и Сарапульского района, помните: «курильные смеси» являются наркотическим средством, их обогащают.

Прот на территории Российской Федерации запрещен! Молодые люди, будьте благородны, подумайте о своем будущем и будущем ваших близких.

СО ММО МВД России «Сарапульский».



Выявлены нарушения трудового законодательства

Прокуратурой г. Сарапула с привлечением специалистов Государственной инспекции труда в УР по обращению сотрудников Сарапульской городской больницы № 1 проведена проверка соблюдения действующего трудового законодательства

В ходе проверки в деятельности СГБ № 1 выявлен ряд нарушений трудового законодательства.

Так, статьей 72 ТК РФ установлено, что изменение определенных сторонами условий трудового договора, в том числе перевод на другую работу, допускается только по соглашению сторон трудового договора, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом. Соглашение об изменении определенных сторонами условий трудового договора заключается в письменной форме.

В нарушение требований ст. 72 ТК РФ ряд работников СГБ № 1 привлечен к выполнению трудовых функций без их согласия, дополнительные соглашения с работниками не заключались.

Согласно ст. 22 ТК РФ работодатель обязанзнакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью.

В нарушение указанных требований ряд работников учреждения с приказами о расширении зон обслуживания, увеличении объема работы не ознакомлен.

Кроме того, установлены нарушения сроков выплаты компенсационных выплат.

По выявленным фактам вынесено предписание, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ «Нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права».

В связи с указанным коллективным обращением Министерством здравоохранения УР проведена внеплановая проверка правильности начисления и выплаты заработной платы в СГБ № 1. В ходе проверки также выявлены нарушения трудового законодательства. По результатам проверки главный врач СГБ № 1 лишина стимулирующих выплат в полном размере.

Х. Попов, прокурор г. Сарапула.

За заведомо ложное сообщение

Преступления террористической направленности относятся к числу наиболее опасных и имеют разнообразные формы и угрожающие последствия

К таким относятся преступление, предусмотренное ст. 207 УК РФ («Заведомо ложное сообщение об акте терроризма»).

Рассматриваемое деяние состоит в заведомо ложном сообщении о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. К «иным действиям» можно отнести, к примеру, разрушение плотины, моста, заражение радиоактивными изотопами водоемов, жилых массивов, пассажирского транспорта.

Для наличия состава преступления, предусмотренного ст. 207 УК РФ, требуется, чтобы сообщение об акте терроризма было заведомо ложным, т.е. таким, которое не соответствует фактическим обстоятельствам. Оно может быть передано по телефону, письмом, через посредника. Сообщения передаются непосредственно в учреждение, организацию, на предприятие, на дом, в правоохранительные органы и органы власти.

Общественная опасность преступления состоит в том, что дезорганизуется деятельность орга-

нов власти, сеется паника среди населения, отвлекаются силы правопорядка, средства на проверку ложных сообщений, причиняется материальный ущерб. Именно поэтому уголовная ответственность по ст. 207 УК РФ наступает с 14-летнего возраста.

За совершение преступления, предусмотренного ст. 207 УК РФ, суд вправе назначить штраф в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, обязательных работ на срок до 480 часов, исправительных работ на срок до двух лет, а также в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Кроме того, законодатель предусмотрел и материальную ответственность лиц, сообщивших заведомо ложные сведения об акте терроризма, с которых взыскивается материальный и имущественный ущерб, связанный с работой бригад «скорой помощи», МЧС и иных спасательных служб, вынужденных проводить проверку ложного сообщения, а также убытки, понесенные иными организациями.

А. Савельева, помощник прокурора г. Сарапула.

Преступность в Удмуртии в цифрах статистики

По данным ГУ МВД России по Приволжскому федеральному округу, за первое полугодие нынешнего года в Удмуртии зарегистрировано 14 225 преступлений, что соответствует прошлогодним показателям.

Количество лиц, совершивших преступления, за этот период увеличилось относительно прошлого года на пять процентов. Печальный факт, что на высоком уровне остается число женщин и несовершеннолетних, совершивших преступления (1198 и 394 человека соответственно).

Уровень преступности в нашем регионе в расчете на 100 тысяч жителей составил 938 преступлений, что соответствует аналогичному периоду 2015 года.

В первом полугодии 2016 года уровень преступности в Удмуртской Республике был выше, чем в среднем по Приволжскому федеральному округу, где в расчете на 100 тысяч человек отмечено 752 преступления.

Удмуртия находится на втором месте в ПФО по уровню преступности, уступая лишь Пермскому краю.

Удмуртстат.

Будьте бдительны!

Такую памятку подготовило МВД России к Дню пожилых людей

В памятке в простой и доступной форме изложены основные виды мошенничества в отношении пожилых людей и даны конкретные предупреждения, например, не открывать двери незнакомым людям, не доверять сообщениям о выигрышах и льготных лекарствах, не сообщать посторонним людям номер своей банковской карты и т. д.

К сожалению, пожилым людям все чаще приходится сталкиваться с проблемами не только бытового характера, но и с посягательствами со стороны криминальных элементов. Не имеющие никаких моральных принципов мошенники придумывают все новые способы обмана пожилых людей, зачастую оставляя добрых и доверчивых стариков без средств к существованию.

Пресс-служба МВД России.

Госпошлина взыскана необоснованно

Прокуратурой г. Сарапула проведена проверка по обращению жительницы города о нарушении прав ее несовершеннолетней дочери, выразившемся в незаконном взимании нотариусом государственной пошлины за совершение нотариального действия по выдаче свидетельства о праве на наследство по завещанию

Установлено, что заявительницей, действовавшей за несовершеннолетнюю дочь, по требованию нотариуса произведена оплата нотариального тарифа за оформление свидетельства о праве на наследство по завещанию, в том числе оплата государственной пошлины в размере 2850 рублей.

При обращении заявительницы нотариус отказался произвести возврат государственной пошлины.

В соответствии с действующим федеральным законодательством наследники, не достигшие совершеннолетия ко дню открытия наследства, освобождаются от уплаты государственной пошлины при получении свидетельства о праве на наследство во всех случаях, независимо от вида наследственного имущества.

По результатам рассмотрения представления прокурора города нотариусом произведен возврат необоснованно взысканной государственной пошлины законному представителю несовершеннолетнего наследника в установленном законом размере.

О. Макшакова, старший помощник прокурора г. Сарапула.

10,5 миллионов - в пользу детей

С 15 августа по 30 сентября 2016 года УФССП России по Удмуртской Республике провело традиционную кампанию «Соберем ребенка в школу». С неплатильщиков алиментов взыскано 10,5 миллионов рублей, наложен арест на имущество, земельные участки, дома, автомобили должников.

После прохождения процедуры оценки и торгов еще 10 миллионов рублей получат дети от своих родителей.

На службе приставов - «Мобильный розыск»

Используя данное приложение, сотрудники УФССП России по УР обнаружили автомобиль должника. Программа установлена в служебные мобильные телефоны судебных приставов и позволяет проверить по регистрационному номеру транспортного средства наличие исполнительного производства в отношении его владельца и общей суммы задолженности.

Гражданин Т. на приобретение автомобиля «Фольксваген-Пассат СС R-Line» взял кредит в банке в размере 1,5 миллиона рублей, но полученные деньги возвращать не торопился. Кредитная организация в итоге обратилась в суд, который вынес решение – реализовать автомобиль на торги и полученные денежные средства перечислить взыскателю. Единственная сложность – должник скрывал транспортное средство.

Судебными приставами-исполнителями, осуществляющими розыск, автомобиль изъят у должника. В ближайшее время иномарка будет выставлена на торги в территориальном Управлении Росимущества. С информацией о реализуемом арестованном имуществе и правилах проведения торгов все заинтересованные лица могут ознакомиться на сайтах: <http://fssprus.ru/torgi> <http://torgi.gov.ru>, <http://rosim.ru>, а также по телефонам: 8 (3412) 63-27-77, 66-96-97.

Пресс-служба УФССП России по УР.

Материалы полосы подготовила М. Розова.

ОКТЯБРЬ: ПОРА ОЧЕЙ ОЧАРОВАНИЯ...

Время остигающей с каждым днем земли, покрытой ковром из ярких листьев. Месяц ненастяя и постепенного, а иногда и резкого снижения температуры, как и положено за несколько недель до зимы

В первые две декады – один из самых нарядных и живописных месяцев года. Из-за пестро-золотистой прощальной «одежды» сада и леса. В середине октября деревья ее окончательно сбрасывают, быстро убывает световой день, реже сквозь толстый слой облачности пробивается солнце, а дни чаще пасмурные. Но пока не окончательно властствует позднеосенняя распутница, при более-менее хорошей погоде есть возможность удачно завершить садово-огородные хлопоты.

НЕ ОПОЗДАЙТЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К... ВЕСНЕ

Основная забота в октябре – перекопка почвы с внесением удобрений, что повышает ее плодородие, а через полгода – заметно облегчает весеннюю работу. От апрельского осеннея перекапывание обычно отличается тем, что крупные комья земли не разбивают, а поверхность не боронят, чтобы в последующие месяцы лучше задерживалася снег и впитывалася влага.

Нынче же ее в большинстве регионов куда больше, чем надо: явно чрезмерное переувлажнение и, как следствие, небывалое распространение и буйный рост сорняков, в том числе многолетних.

На долгие годы они могут составить конкуренцию всем культурам нашего сада-огорода, заметно их угнетая. Кроме того, при аномальном переувлажнении всегда сильно страдают корни всех наших растений, задыхаясь от недостатка кислорода. Особенно – при близком стоянии грунтовых вод, которые содержат вредное для деревьев и кустарников засохлое железо.

Исправить положение поможет простейший дренаж и отвод воды по канавам, прокопанным по периметру участка. А как только почва немного подсохнет, на засоренных сорняками участках вначале косой или острой тяпкой срезают у основания стебли высокорослой полыни, осота, лебеды и им подобных (нынче они по толщине и высоте чаще похожи не на траву, а на мощный кустарник, поэтому газонокосилка тут бесполезна), причем осторожно, стараясь не рассеять по округе созревшие семена всего этого чертополоха. Потом лопатой нарезают тонки

ми пластами дерн и заделывают его в глубокие слои почвы. При наличии трудноискоренимых сорняков – сныти, пырея и осота – дерн предварительно подсушивают, иначе «злодеи» не погибнут.

Сильно переувлажненную и заселенную сорной растительностью почву в идеале желательно еще и повторно перекопать спустя 7-10 дней, когда на поверхности появятся всходы слабеньких поначалу сорняков. Их удаляют той же тяпкой, а затем перекапывают участок вилами, окончательно «вычесывая» корни оставшихся многолетних сорняков. Одновременно в почву заделывают удобрения – органические (навоз, перегной, компост или «Флумб-куряк») и минеральные (калийно-фосфорные). Последние заменяют древесная зола – по пол-литровой банке на квадратный метр.

Если под плодовыми деревьями и кустарниками нет газона, почву под ними тоже перекапывают, но неглубоко, чтобы не повредить корни.

Разумеется, еще до перекопки участок обязательно очищают от остатков овощной ботвы, плетей огурцов и помидоров, подгнивших плодов, падалицы яблок и груш, а также опавшей листвы плодовых деревьев и кустарников.

СЖИГАТЬ ИЛИ НЕТ?

Всегдаший спорный вопрос: сжигать опавшие листья или компостировать? В принципе, листовой перегной – одна из лучших питательных добавок к той же почве, повышающая ее плодородие и улучшающая структуру, особенно тяжелой глинистой и песчаной. Но полноценный, оздоровляющий почву перегной получается исключительно из чистой листвы без парши, мучнистой росы, монилиоза и прочих болезней и вредителей. Нынче – ровно наоборот. Длительная сырья погода спровоцировала повсеместное распространение подобной «нечисти». И теперь возбудители болезней и их личинки в обилии сохраняются именно на опавших, зараженных листьях яблонь, груш, вишен, слив, смородины и крыжовника. Поэтому целесообразно их – а заодно и падалицу, столь же зараженную, – тщательно собрать граблями, а потом либо глубоко закопать, либо сжечь (безопаснее – внутри ме-

таллических бочек). Поверхность почвы под деревьями и кустарниками затем проливают обеззараживающим крепким (до 7%) раствором мочевины либо медного купороса.

Кстати, подобным же образом советуют обеззаразить землю на бывших огуречных и помидорных грядках, поскольку даже мельчайшие остатки ботвы с возбудителями болезней таят в себе скрытую угрозу на 4-5 лет вперед!

В теплицах верхний слой почвы рекомендуют регулярно заменять на новый, но из-за трудоемкости такой работы проще опять-таки обеззаразить с помощью очистительного дыма серной шашки «ФАС».

В нынешнем сезоне особое значение имеет побелка стволов и развилок нижних веток яблонь и груш. Обычно это заранее убирает от февральско-марковских солнечных ожогов, но сейчас полезно и тем, что способно уберечь от заболеваний коры (в частности, от практически неизлечимого так называемого черного рака). Проверено: лучшая профилактическая мера от такой напасти – «марафет» деревьев побелкой под тем же названием – «ФАС».

«Флумб-куряк» и «Маг-Бор» полезно равномерно заделывать в верхние слои почвы на тех грядках, что вы с осени готовите для ранневесенних посевов – редиса, салатов, укропа и прочих зеленых культур. Тогда и количество, и качество будущего урожая обязательно вас порадует!

Сейчас важно обратить внимание и на кусты черной смородины. Если весной они у вас обильно цвели, но ягоды не завязались (не было плодоношения), то велика вероятность их поражения вирусным заболеванием, тоже практически неизлечимым, – махровостью. Такие кусты обязательно выкопайте с корнями и опять-таки сожгите.

Впрочем, советуют отказаться и от кустов этой культуры, которые регулярно заражаются мучнистой росой и почковым клещом, поскольку давно созданы устойчивые к ним сорта, которые не болеют без каких-либо обработок. Например, такие, как Велой, Добрый ужин, Кипиана, Искушение.

УБОРКА ПОЗДНИХ ЯБЛОК

В начале октября собирают зимние сорта яблок. Точное время их сбора помогут определить два признака: резкое изменение основной окраски кожицы плодов, например, светло-зеленой на соломенно-желтую и ярко-красную, а также легкий отрыв (почти без усилий) от плодовой ветки.

Яблоки снимают аккуратно, лучше в перчатках, стараясь не повредить кожице. Те, что с повреждениями – царапинами, вмятинами или следами от болезней – используют для потребления в свежем виде и переработки, а здоровые, без изъянов, отправляют на хранение в



Альтернатива обою «ускорителей» – супензия просеянной древесной золы (2 столовые ложки залейте литром горячей воды, хорошо перемешайте, нагрейте, дайте отстояться и замочите зубцы на сутки). Затем еще на двое суток – в чистой дождевой, речной, прудовой или колодезной воде. После такой двойной процедуры зубцы отлично укоренятся.

Однако заранее, еще до дня посадки, постарайтесь выбрать для чеснока лучшее местечко и грамотно подготовить грядку. Ее следует заблаговременно не только перекопать, очистив от корней многолетних сорняков, но и удобрить, поскольку культура эта отличается особым «аппетитом», и хороший урожай сформируется только на плодородной рыхлой почве.

Хорошие предшественники чеснока – горох, фасоль, прочие бобовые и тыквенные культуры, капуста и корнеплоды. Еще лучше – горчица, календула и бархатцы (они освобождают землю от почвенных вредителей и болезней). Размещение же после лука и того же чеснока допустимо не раньше, чем через 4 года.

В расчете на 10 кв. метров вносят полную тачку (40-60 кг) перегной или компоста и не менее 200 г комплексных минеральных удобрений (рекомендуется использовать 3-4 пакетика «Сударушки»).

После замачивания чеснок высаживают вдоль гряды в три строчки с расстоянием между ними 35 см, а в рядах между зубками – 5-7 см. Глубина посадки – 3-5 см. На случай холодной малоснежной зимы, для страховки от вымерзания, поверхность гряд дополнительно присыпают двухсантиметровым слоем перегноя или торфа. Неплохо заменяет их нетканый укрывной материал.



Но в принципе, эта культура довольно холодостойкая и редко вымерзает. Корни же довольно быстро отрастают уже при слабоплюсовой температуре.

Куда опаснее выревание во время переувлажнения, как это случилось в этом году. И здесь вырывают новейшие сорта, устойчивые к выреванию, а заодно и связанным с ним заболеваниям. Такова, например, новинка московских селекционеров – сорт озимого чеснока Лидия. Луковицы у него красивого сиренево-фиолетового цвета, крупные, в среднем по 100 г, сохраняются практически без отходов в течение 6-8 месяцев. К сожалению, сейчас эта новинка доступна далеко не всем рядовым огородникам. Поэтому пока реально отыскать лучшие из прежних сортов – Юбилейный Грибовский, Лосевский, памяти Ершова, Петровский, Агат, Алькор, Аметист, Сибирский. Всего же в Госреестре их зарегистрировано больше четырех десятков.

В. Дадыкин, ученый-агроном.

